

放飞的七万羽信鸽回家了吗

新华社北京10月4日电(记者王晓洁、汪涌、张超)10月1日,天安门广场上,伴随《歌唱祖国》的激昂旋律,7万羽和平鸽展翅高飞,庆祝中华人民共和国成立70周年大会圆满结束。一时间,“和平鸽放飞”成为微博搜索热词,不少网友惦记着这7万只“小可爱”,它们来自哪里?都回家了吗?

记者于3日联系到北京市信鸽协会秘书长孙鹏。他表示,全部信鸽是从协会2000余名会员家中征集,并非所有信鸽都能顺利飞回家中,存在一定的损耗率。

孙鹏表示,北京市信鸽协会共有5万名会员,覆盖北京市16个区。为了筹备国庆阅兵仪式的鸽子放飞活动,协会自今年2月就开始制定计划,6月开始逐一联系会员,询问其是否愿意“贡献”鸽子参与放飞活动。

孙鹏强调,非协会会员的养鸽人不能够参与此次放飞活动,并且,所有参与国庆阅兵放飞活动的7万羽和平鸽都是经过严格检疫筛查的健康信鸽。

为鼓励会员积极参与,北京市信鸽协会特地制作了信鸽纪念足环和足环证,印有庆祝新中国成立70周年的图案,每个足环都有独一无二的编号。

“信鸽毕竟是私有财产,我们是否能顺利征用和平鸽全凭会员的积极性。颁发特制的编号足环,就能给会员一种荣誉感。”孙鹏说。

“我家鸽子去了。”微博网友“杨YANG还是咩咩”于10月1日当天自豪地“晒”出了信鸽足环证的照片,如今鸽子已经顺利返回,她还在家里为鸽子录制了视频,给好奇的网友看。

北京市西城区广内街道的赵先生是一位资深的“鸽友”,家里养了30多羽信鸽。这次,他的信鸽也参加了国庆阅兵仪式的放飞活动。他告诉记者,每逢北京有大型活动需要放和平鸽,他的鸽子便被协会“借走”。平时,他经常带着自己的宝贝参加北京市的比赛。

“最远从河南飞回来,800公里外都能找到家。”赵先生说。

孙鹏表示,征用信鸽进展顺利,有些会员甚至希望“出借”更多鸽子参与放飞活动,但是考虑到让所有会员都有机会参与难忘的国庆阅兵仪式,协会酌情限制了单一会员“出借”鸽子的数量。

为了放飞活动顺利开展,负责放飞工作的人员被分为指挥、放飞、保障3部分,事先开展了多次演练,信鸽参与了其中1次演练。

孙鹏表示,信鸽放飞活动存在一定的损耗率,一般为30%左右。但经过严格训练的信鸽,损耗率可以降到10%,也就是放飞10只可以飞回9只。在放飞仪式之前,会员们每天都对鸽子进行家飞训练,增强其飞翔力量,同时提高它们的认路能力。

北京市信鸽协会成立于1982年,是经北京市体育局批准、北京市社会团体管理机关核准登记的非盈利性独立法人的体育社会团体。

据新华社北京10月4日电(记者倪元锦)国庆假期过半,社交网络上持续充盈并传递着新中国成立70周年庆祝活动的精美影像、精彩瞬间,其背后气象保障功不可没。

当空中梯队划过天空,低空风切变、云量云高直接关乎航行安全与观礼效果;10万多群众参加游行、3万多人观礼,需要依据体感温度对高温暴晒进行预报。烟花以完美姿态绽放夜空,风力、风向预报至关重要……科学考量气象因素,趋利避害呈现精彩,超大城市综合气象观测的科技成果在此获得呈现。

庆祝活动当日出现降水的可能性已在9月25日被排除,但高温直晒成为庆祝活动面临的新问题。

北京市气象局局长姚祥祥要求预报员在太阳底下体会被“烤”的感觉,亲历气温与体感温度的差异、相对温度的影响,发布出专业且具人性化的预报。

“考虑到观礼群众中的年迈老人、年幼孩

揭秘国庆庆典背后的故事

国宴用桃是如何“诞生”的



▲这是平谷区的桃园培育的桃子(10月3日摄)。新华社发(任超摄)

新华社北京10月4日电(记者张晓、任超)9月30日晚,庆祝中华人民共和国成立70周年招待会在人民大会堂隆重举行。晚宴餐桌上,带有“70”标识的大桃格外引人注目。

国宴用桃是如何“诞生”的?记者深入产地——北京平谷进行采访。

保障国宴用桃,是一种荣誉,更是一项重任。接到这项光荣任务,北京市平谷区成立了领导

小组和7个专项工作组,组建“大桃保障国家队”。然而,要在指定时间内,让大桃呈现最高品质绝非易事,任务的难度可想而知,完成任务需过“三关”:

——时间紧。平谷区是中国大桃之乡,享“首都最大果园”美誉。但9月底已进入晚桃期,下树的大桃正在减少。

——质量高。大桃生产周期长,易受虫害、天灾等不可控因素影响,但国宴大桃要求果形周正,甜度在13度以上,果面还要完整体现“70”标识。

——成熟期难控制。国宴期间,大桃要恰好达到九五分熟才有最佳口味,堪称果品培育“无法完成的任务”。

平谷有3万多个桃园,218个品种,选哪片桃园、哪个品种,采用怎样的种植技术才能满足国庆国桃的要求?

平谷区必须“破题”。平谷区有关领导带队扎进22万亩的大桃生产区,遴选生态环境好、地理位置好、水土条件好、品种适合的桃园;几十位果品专家翻查近20年大桃培育资料,筛选最优大桃品种。

经过1个月的反复论证,以及农业农村部质监单位的检测,平谷最终确定3个乡镇、13亩种植园,6户果农承担国礼大桃生产任务,并选择“谷艳”“蓬仙15号”“桃王99”“莱山蜜”4个大桃品种。

为确保高质量完成大桃生产任务,平谷区农业农村局和果品办公室制定“平谷国桃”全要素管控手册等生产技术标准。

“从冬季整形修剪、精细花果管理、高光效树体管控,到土肥水管理、增甜提质、病虫害绿色防控,大桃生产涉及6大方面近百项生产技术要点,每项要点都有针对性措施,以保障大桃品质。”平谷区农业农村局有关负责人表示。

“大桃生产过程中严格执行生态绿色防控,减少果园用农药次数,降低面源污染;采取挖排水沟防涝、架设防雷网、架设竹竿固定枝条防风、安装视频监控系统等安全保障措施;根据‘70’贴字要求,完成6次制版、改版设计,经过8次12个版型的贴字、晒字实验,确保贴字清晰度达标。”平谷区果品专家介绍。

最终,在中央和北京市有关单位的支持和指导下,平谷区圆满完成国庆礼桃保障任务。

在项目落实过程中,“平谷国桃”种植标准得到构建,成为平谷大桃产业发展过程中的里程碑事件。

“大红灯笼”是怎么升起的

据新华社北京10月4日电(记者罗鑫、张超)1日,庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场隆重举行。天安门广场东西两侧的70盏大红灯笼为庆祝大会平添喜庆。记者探访得知,大红灯笼高高升起的背后,是400余名北京体育大学师生的默默付出和努力。

9月30日,北京体育大学师生7时从学校

出发,9时到达广场开始作业,紧锣密鼓地进行充气,到次日凌晨2时完成灯笼升起工作,随后又分批进入值守状态。

据介绍,北京体育大学自今年6月起启动志愿者选拔工作,按照指挥部要求开展包括通用培训、岗位专业培训在内的培训教育。

“保障团队的活动任务重、困难大,特别

现场如厕问题是咋解决的

据新华社北京10月4日电(记者关桂峰)10月1日在天安门广场举行的庆祝中华人民共和国成立70周年大会,数万军民的如厕问题是如何解决的?记者采访了负责天安门周边地区和长安街沿线厕所搭建、保洁以及人工机械清扫作业的北京环卫集团相关人员。

可以拆卸的移动厕所标牌是这次厕所保障中

的贴心举措。北京环卫集团京环汽服公司总经理郑瑞说,我们根据现场如厕男女比例情况,适当调整男女厕位数量。

在国庆70周年庆祝活动现场,北京环卫集团在天安门周边地区和长安街沿线放置596座移动厕所,包括新生产的3540个厕位和维修的1505个厕位。

在天安门核心区,人工保洁的作业面积约

气象保障织就“天罗地网”

童,对高温直晒的预报,需要精细精准,贴近体感温度。”北京市气象探测中心(北京市观象台)地面与高空观测科科长于永涛说。

9月下旬,于永涛和同事从6时起,对百叶箱气温、室外暴晒下塑料椅的椅面温度、假发温度、柏油马路温度等,进行5分钟频次的对比测试,数据自动传输给气象服务指挥部。

“紫外线强,长时间暴晒易产生灼热等不适感”“灯光、人群聚集处体感温度会偏高2℃至4℃”……观测试验的诸多结论,为精细预报庆祝活动期间的气温、体感温度等提供定量化依据。

燃放烟花,烟花会在高空、中空或低空燃放,但气象预报中“风力、风向”的概念指的仅

仅是10米以下的“地面风”,不能满足需求。除了烟花、飞行表演、放飞鸽子与气球、现场人群的体感温度,也无不受到风的影响。

由此,北京市气象局将风的预报范围扩展为高空垂直方向上的200米、100米、50米、10米,4个不同层次。

已从事28年预报工作的北京市气象台首席预报员张迎新介绍,利用数值预报模式和天安门地区的测风激光雷达数据,结合气象理论,可分析出垂直方向上述不同层次的风力、风向。

位于正阳门的测风激光雷达能将低至20米、高至800米的风场变化尽收眼底。国庆活动核心区设有的6个风场观测站,则为风的

产品、新技术、新服务以及开放政策、研究成果等“进博好声音”提供新的舞台。

德国阿吉斯公司瞄准了中国“无废城市”建设带来的新需求。阿吉斯高科技有限公司董事长张毅介绍,即将在第二届进博会上实现最新一代建筑垃圾粉碎设备的全球首发。这款设备将可以一键式操作,把建筑垃圾以每小时150吨至200吨的速度“变废为宝”,极大满足市场对循环经济发展的需求。

韩国起亚汽车将在第二届进博会上实现一款电动概念车型的全球首次亮相,默沙东有望实现肿瘤免疫治疗药物可瑞达一款新适应症的“中国首发”……中国首创的进口博览会,正在为全球企业打造最新科技和产品亮相的大舞台。

首次推出高端消费品专区,为消费升级助力。

全球领先的奢侈品集团路威酩轩集团、开云集团“双巨头”亮相,全球知名化妆品集团欧莱雅将带11个高档化妆品品牌的明星展品“粉色钻石珠宝鞋的“轻奢”版本,让更多中国女性踏着

这双“梦想之鞋”去到她们向往的地方……全新设置的高端消费品专区,满足中国居民消费升级需求的精品即将闪亮登场。

首次设置户外自动驾驶体验区,展示“未来轮子上的生活”。

未来的出行是什么模样?5G给自动驾驶带来了哪些新机遇?在进博会上,你将有机会亲身体验一下。

汽车展区的招展方——上海市国际展览有限公司进博会项目负责人陆洋介绍,今年进博会首次设置室外的自动驾驶体验区,约2万平方米,将以前的方式提供自主泊车、V2X功能、自动驾驶功能等5G条件下的未来驾驶体验。

推进有序 中国加速进入“进博时间”

9月27日,随着第二届中国国际进口博览会首张人员证件寄出,进口博览会证件发放工作全面启动,中国的“进博时间”渐行渐近。

参展商准备有序,第二届进博会盛况可期。记者采访了解到,当前各项准备工作推进有序,展馆

商对即将到来的第二届进博会跃跃欲试。

“我们正在积极筹备第二届进博会,今年参展的幅度会更大。”跨国医药巨头赛诺菲中国区总裁贺恩霆说,赛诺菲此次参展传递的重点依然是创新,不仅是产品的创新,还有数字化医疗的创新。

更好实现“进博诺言”,全国目前已经组建了39个交易团、近600个交易团,截至9月初,第二届进博会已接受专业观众4万余家单位,17万余人在线报名。根据相关工作安排,10月5日前,预计注册中心将发放各类证件达20余万张。

政策护航,“展品变商品”效率更高。9月26日,一辆2019新款依维柯汽车抵达上海,成为第二届进博会的首票通关展品。通过ATA单证册方式报关,这辆车的通关手续仅用了短短几分钟。

海关总署口岸监管司副司长党晓红介绍,通过首届进博会的实践,延长ATA单证册海关签注期限、便利展品展后处置等政策已经固化并扩大到其他国家的进口博览会。上海海关更是在长宁区专门设立了会展中心海关,为进博会相关企业和全区3500余家海关联注册企业提供“一站式”监管服务。

新华社评论员

“为祖国点赞”“身为中国人无比自豪”……精彩纷呈的国庆盛典点燃了亿万中华儿女的爱国热情,人们由衷地礼赞伟大祖国。在浓浓的爱国真情中,人们也在抒发对党的款款深情:“没有共产党就没有今天的中国”“美好的一切,都是党带领我们干出来的”……

这是人民的心声,也是历史的昭示。自成立之日起,中国共产党就以实现人民解放、民族复兴为己任,为“索我理想之中华”矢志不渝,团结带领广大人民经过28年艰苦卓绝的革命斗争,终于建立了人民当家作主的新中国,彻底改变了近代以后100多年中国积贫积弱、受人欺凌的悲惨命运,中华民族走上了实现伟大复兴的壮阔道路。新中国成立70年来,我们党团结带领中国人民完成社会主义革命、进行改革开放新的伟大革命,开辟了中国特色社会主义道路,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,亿万中国人民过上了富足安康的幸福生活。

沧海横流显砥柱,万山磅礴看主峰。在近百年波澜壮阔的奋斗历程中,我们党紧紧依靠人民,一路跨越沟坎、攻坚克难,为中华民族作出了伟大历史贡献。革命年代,人民群众唱响了“没有共产党就没有新中国”;今天,面对蒸蒸日上的新时代中国,面对越来越红火的美好前程,人们越来越深切地认识到,没有共产党,就没有中华民族的伟大复兴。

办好中国的事情,关键在党。党军民一家,东西南北中,党是领导一切的。党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势。一路走来,党始终是团结带领中国人民创造伟大奇迹的领导核心,是战胜各种风险挑战的“定海神针”,是把全国各族人民紧紧团结在一起的主心骨和领航人。在历史进程中,祖国的命运和党的命运、社会主义的命运,从来都密不可分。爱国不是抽象的,而是具体的、历史的。在当代中国,只有坚持爱国和爱党、爱社会主义相统一,爱国主义才是鲜活的、真实的。爱国就应爱党,爱党更知爱国,这是爱国主义精神在今天最重要的体现。

“一切为民者,则民向往之。”为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,是中国共产党人不变的初心和使命。鲜红的党旗下,一代代共产党人为之奋斗不息。这是夏明翰“砍头不要紧,只要主义真”的壮烈牺牲,是雷锋“做一颗永不生锈的螺丝钉”的赤子情怀,是孔繁森“苦乐桑梓在高原”的坚定信念,是杨善洲“绿了荒山白了头”的默默奉献,是廖俊波“能在现场就不在会场”的真抓实干,是黄文秀“坚持战斗在脱贫攻坚第一线”的责任担当……

“我将无我,不负人民”,我们党始终植根人民、心系人民、造福人民,赢得了人民群众的衷心拥护。在新时代的新征程上,不断满足人民对美好生活的向往,保持党同人民群众的血肉联系,9000多万名共产党员始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗,必将汇聚起无比磅礴的奋进力量,开创更加辉煌的未来。

新华社北京10月4日电

奋力开启强国强军新征程

(上接1版)亲眼见证海南岛从偏僻海岛到国际旅游岛、自由贸易试验区的转变,第74集团军某旅官兵对“第二故乡”的未来充满了期待。官兵们表示,只要我们按照习主席指引的方向奋勇前进,就一定能够开创更加美好的未来,一定能实现富国强军的梦想。

一切美好生活都需要去创造、去奋斗。被誉为“东方神剑第一哨”的火箭军某旅官兵表示,一定要努力奋斗,为筑牢国家战略安全基石贡献力量。

“中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。”武警某部猎鹰突击队特战三大队大队长王占军说,“我们面临着难得的历史机遇,也面临着一系列重大风险考验。我们一定要发扬斗争精神,增强斗争本领,更好肩负起新时代的使命任务。”

“中国的昨天已经写在人类的史册上,中国的今天正在亿万人民手中创造,中国的明天必将更加美好。”广大官兵表示,一定要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,继续把我们的人民共和国巩固好、发展好,继续为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗! (参与采写:云利孝、杨进) 新华社北京10月4日电

承接进博会的“溢出效应”,毗邻国家会展中心(上海)的虹桥商务区保税物流中心(B型)近日落成运营,虹桥商务区管委会商务处负责人赵俊介绍,进博会前,保税物流中心将为展品提供保税仓储、物流服务,方便海外展商第一时间布展。“进博会后,这些展品可以回到保税物流中心实现常态化的保税展示展销,助力‘展品变商品’。”

开放接力,各方共谱一首“协奏曲”。进博会受到全球关注的背后,是中国和上海展现的全方位开放姿态。

7月30日,新版外商投资准入负面清单正式实施,服务业、制造业、农业等领域进一步开放;8月16日,上海启动自贸试验区临港新片区建设;8月26日,6个新设自由贸易试验区正式揭牌……近期的一系列举措,彰显出中国开放的决心和力度。

“进博会由中国创办、世界共享,为建设开放型世界经济注入活力、注入信心。”商务部部长钟山说,在各方面的共同努力下,进博会的水平会越来越高,效益会越来越好,影响会越来越大。

新华社上海10月4日电